

# Izještaj načelnika o proračunu za god. 1922.

## Slavni odbore!

Po svojoj dužnosti dajem izvještaj o proračunu za god. 1922 i molim sl. odbor da predloge u ovom izvještaju u pretres uzeti izvoli. Predlozi ovi pretresani su već i u pododborima i stoga dobro promišljeni i svestrano proučeni. Predlozi ovi iziskuju velike radnje, koje se dalje više ne dadu i ne mogu odgadati, jer se sve nalaze u ručevnom stanju. Moramo već jednom odbaciti tjesnogrudnu bojazan investiciju i izdavanja novaca ili uzimanje zajma za ono, što preko nužda iziskuje. Svako zatezanje nosi samo novo zlo. Samo nove investicije, nose i nove dohotke. Tko radi, taj i privredjuje. Život i napredak jednoga mjesta zahtjeva, da se to mjesto širi i diže, da u njega ulazi ne samo novi duh nego i novi ljudi, jer se samo novim životom diže dohodak pojedinca kao i općine.

Naša je dužnost, da izrabimo svaku i najmanju malenkost, koja ide u prilog podignuća našeg Samobora. Mi smo u sretnom položaju da smo u neposrednoj blizini najvećeg grada naše domovine. Ta prednost od velike je važnosti za naš razvitak, a tu prednost moramo izrabiti u našu korist. Naš Samobor posjećuje hiljade stranaca na godinu i baš taj promet stranaca, daje život našem Samoboru. Ne varajmo se u tome da baš taj promet nosi silnu korist nesamo pojedincu, nego i cijelom Samoboru.

Moramo posvetiti više pažnje na to, da izvanje lice našega Samobora bude lijepo i po mogućnosti pružati sve udalnosti, koje zahtjeva današnje doba. Nije nama dužnost da dižemo svratišta i ostale pogodnosti za promet stranaca, no ako općina uređuje vanjsko lice Samobora, naći će se i ljudi, koji će urediti ono, što našoj ljepoti ne dostaje. Općina mora biti srce i žila kucavica svega što se ovdje događa. Ne budemo li mi davalci pobude za napredak, ostal ćemo uvijek neznamo i zapušteno mjestanče.

Mi nismo industrijalno mjesto. Ako nam sada i uspije, da se izgradi električna centrala, bit će i to napredak i korist Samobora, no uza sve to ne možemo postati veliko industrijalno mjesto. Dužnost nas zove, da podržavamo sve ono, što nam korist nosi i s toga moramo imati širi pogled u sve, što će nas podići i povećati.

Naše su financijske prilike takove, da mi ne imamo nikakvih dugova. Dug, koji nas tereti u Wenu, ogznatan je, i ne trebamo se na nj obazirati. Ni taj nas ne bi više teretio, nu banka radi slabe valute ne će primiti novac za otplatu. Mi ćemo čekati, dok izmine rok, onda ćemo se i toga riješiti, jer smo potrebnu svotu za isplatu osjegurati.

Sve je to dokaz, da napredujemo i da idemo ususret boljoj i ljepšoj budućnosti i zato se ne trebamo bojati novih investicija i novih potrebnih zajmova. Ono, što se može na jednom izvršiti, ne valja nikada odgadati. Svršimo li sve potrebe, onda možemo mirno čekati i godinama isplaćivati investicije, a to ćemo činiti tim lakše, jer će te investicije nositi i veću dobit.

Prve su nam potrebe, da uredimo naše ulice, koje još nisu uređene. Ako se nešto dobro učini, onda se vide i posljedice. Primjer tomu daje nam Gajeva ulica. Dok nije

bio tamo izgrađen kanal, bila je ta ulica legla raznih bolesti, dok je danas sve to prestalo. U Perkovčevoj ulici imademo otvorenu grabu i zato se tamo uvijek pojavljuju infekcijske bolesti. Valja ju dakle pokriti i urediti, da se očuva zdravlje građanstva.

U Gornjem Kraju kao i u Taboru moraju se urediti one nakazne grabe, koje nam ne služe na čast, kao ni na zdravlje građanstva.

Cesta, koja vodi od crkvice Sv. Mihalja napram Rudarskoj Dragi, mora se proširiti, jer je za promet preuska. Time se ujedno uređuje novi gradjevni pravac. Obrambeni zidovi potoka Gradne u tako su lošem stanju da je njihov popravak prijeka nužda, ako ne ćemo, da doživimo opet jednu katastrofu poplave. Pločnici i rigoli nalaze se u razrovanom stanju i valja ih popraviti i urediti. Obrambeni naslon u Livadićevoj ulici imao bi izmijeniti sa betonskom ogradom, a isto zahtjeva i zid u Starogradske ulici. Ovo staro drveće imalo bi se odstraniti i zasadi lipom i brezom.

Naš Glavni trg zahtjeva nužno preuredjenje ako mislimo malo na živuće namirnice, koje se tu prodavaju. Sve to je izloženo suncu i prašini, te stoji bez ikakvog poretka. Nužno bi bilo, da se Gradna između oba mosta presvodi, a kad zida pod crkvom uredi tržnice, gdje bi se smjestile mesnice, kruh i ostale živuće namirnice, koje se od sunca moraju čuvati.

Ovo uređenje nije «mrtvi kapital», jer bi to jamačno izbacivalo dobar dohodak, koji se kod današnjega poretka postići ne može. Moramo to imati na umu, da se čim prije izgradi. Klačnica se mora proširiti, jer već nikako ne odgovara današnjoj potrebi. Nacrti i proračun podnešen je već prošle godine.

Nužna bi bila jedna nova cesta, koja bi vodila iz Novog trga naprama klačnici uz potok Gradnu. Tom bi se cestom smanjio promet uske Perkovčeve ulice, a ujedno i otvorio put novim gradjevinama. Uz potok Gradnu nastalo bi ujedno jedno lijepo ugodno šetalište. Sve su to nužne stvari, ako hoćemo pokročiti jednim korakom napred, da ne ostajemo svagda na istom mjestu. Sve ove potrebe pregledao je i gradjevni odbor i došao do zaključka, da sa tim uredbami već jednom početi mora.

Da taj trošak nebi teretio proračun jedne godine, imalo bi se to pokriti zajmom na razmjerni niz godina.

Ove godine dolazi u proračun betonski most koji će se izgraditi bez ikakova zajma a teretio bi proračun samo sa 50% nameta.

Naš ovogodišnji proračun pokazuje 96.000 viška, ako ktome dodamo 100.000 koji manjkaju za gradnju mosta, to je tih 100.000 manjak, koji se pokriva sa onih 50%. Tako bi svršili ovaj potrebni most i bez osobitog opterećenja proračuna.

Kada pogledamo proračune drugih mjesta onda vidimo, da je samobor u redovima onih, koja stoje najbolje financijski, prema su investicije i potreba Samobora mnogo veće negoli to druga mjesta imaju.

Prošlo godišnji proračun pokazuje dohodak od 430.098 K. dočim je rashod izna-

šao 506.320 K. dakle manjak od 176.222 K. Prošle se godine ove brojke podigle na dvostruku vrsinu. Poskupljivanje svega podiglo je dohodak općine a prema tome bili su i izdatci dvostruki. No uza sve to, svršili smo prošlu godinu sa jednim viškom i nije općina financijski ni časkom zapela.

Proračun je sastavljen savjesno i istinito, te može svatko vidjeti točno tok javnog gošpodarenja.

## I. Dohodi trgovišta Samobor.

**Dohodak gospodarstva.** Prošle godine uvrštena je bila svota kod ove točke sa 132.633 K. Faktično polučena je svota od 130.000 više. U novi proračun uvrštena je svota sa 184.493 K. Potpuni višak ne može stavljati u proračun, jer ne znamo unapred, što će buduća godina donijeti:

Kod dohotka Cesta, uvrštava se nova stavka sa 10.000 K koju svotu dobiva općina od zem. vlada za izdržavanje zem. cesta koje prolaze kroz sam Samobor.

**Razni dohodi.** bili su prošle godine sa 66.512 K dočim su ove godine uvršteni sa 248.850 K. Ovaj se dohodak povisio uslijed povišice poreza na vino, koji iznaša 18.750 K. Ova svota uvrštava se i u izdatak te od ubrane svote dobiva općina tek 4000 K, kao nagradu za ubiranje.

**Potrošarina** od pića, mesa, sajmovnica i mjestovninu bile su prošle godine uvrštene sa 230.133 K, dočim je za buduću godinu uvrštena sa 315.133 K. Ovaj višak polučen je sa povišicama, koje su provedene zaključkom trg. zastupstva.

Tako iznosi u proračunu čitavi dohodak 759.296 K ako se pridoda k tome blagajnički višak od ove godine sa 257.000 K to dobivamo svotu dohotka na buduću godinu od 1.016.296 K.

Kako se digao dohodak, tako je i podignut izdatak.

## II. Izdatci trgovišta Samobor.

**Trgovišno poglavarstvo.** Prošle godine bila je uvrštena svota sa 201.750 K, dok buduću proračun zahtjeva 339.520 K.

Ova se svota podigla uslijed povišica činovničkih plaća. Odbor je učinio sve što naše sile dopuštaju, da bi mogao barem donekle omogućiti pristojan život činovnicima u ovo teško i skupo doba.

**Zdravstvo.** Prošle godine uvrštena je svota sa 42.335 K, dočim buduća godina nosi samo 30.693 K. Ova razlika je nastala, što je zdravstveni namet bio prošle god. sa 27.059 K, dok buduću sa 19.653 K.

**Gospodarstvo** bilo je prošle godine sa 26.595 K, dok buduća godina nosi svotu od 43.695 K. Ovaj višak podignut je uslijed nabave sjemina za poljevanje ulica i nagrađivanje stoke.

**Samobor** bilo je prošle godine sa 14.700 K, dok je za buduću godinu uvrštena svota od 28.700 K. Povišica nastala je uslijed povišenja lugarskih plaća. Prošle godine bilo je uvršteno 2000 K za polunijevanje goleti. Ova se svota nije potrošila, jer se uslijed silne suše nije moglo u toj stvari ništa poraditi, stoga su rednje određeno za buduću godinu.

**Gradjevine** prošle godine sa 48.430 K, a za buduću godinu 65.830 K. Stavka je povišena kod popravka cesta sa 20.000 K. Prošle godine potrošeno je za 70.000 K više nego je to bilo u proračunu. Naše ceste i putevi, koji su bili u lošem stanju popravljaju se postepeno, te je u tom pogledu postignut već do sada dobar uspjeh.

**Klaonica.** Prošle godine sa 17.600, dok u budućem proračunu sa 18.200.

**Uboštvo.** Prošle godine sa 20.000 K, dok za buduću g. 26.000 K. Ova povišica narasla je uslijed skuplje hrane, no bojim se da i za buduću godinu dostajati ne će.

**Potrošarinski ured** Prošle god. sa 41.500 K, za buduću god. 73.000 K. Povišica u plaćama, potrošak tiskanica i prenos klupa.

**Razne druge potreptine.** Prošle god. 60.800 K, dok ove godine sa 232.610 K. Ova povišica uslijedila je radi poreza na piće, koja je bila prošle godine sa 50.000 K dok za buduću iznosi 213.750 K.

**Pučka škola.** Prošle god. sa 19.420 dok je za buduću godinu uvršteno 41.400 K. Ovdje je povišena stanarina učiteljstva od godišnjih 320 K na 1200 K. Povišena plaća podvorniku, zatim ogrjeva drva sa 7000 K i popravak škole sa 3.000 K.

**Šegrtska škola.** Prošle godine 8.700 dok u budućem proračunu 17.000 K. Ovdje su povišene nagrade učiteljstvu.

**Ženska stručna škola** Prošle godine 1070 K, dok za buduću godinu 1950 K. Povišica uslijed povišene stanarine učiteljici stručne škole.

## Proračun za god. 1922.

### Prihod.

Blagajnički preostatak g. 1921.	K	257.000
Dohodak gospodarstva	K	184.493
1/4 otkupa javnih radnja	K	400
Prinos vlade za zem. ceste	K	10.000
Prihod od ovrha	K	400
Razni dohoci	K	248.850
Potrošarina	K	315.133
Za pokriće troškova šegr. škole	K	20
	K	1.016.296

### Rashod

Trgovišno poglavarstvo	K	339.520 03
Mjesni sud	K	100—
Zdravstvo	K	30.693 22
Gospodarstvo	K	43.895 13
Šumarstvo	K	28 700—
Gradjevine	K	265 830—
Veterinarstvo	K	18.200—
Uboštvo	K	26.000—
Potrošarinski ured	K	73.000—
Razni rashod	K	232.610—
Pučka škola	K	41.400—

Šegrtska škola

K 17.500—

Stručna škola

K 1.900—

K 1.119.38—

## Izvještaj o vodovodu.

Prošla je jedna i pol godine, što smo preuzeli vodovod. Kako je sl. odboru poznato, bio je vodovod u veoma lošem stanju a i do danas nismo mogli sve urediti kako to vodovod zahtijeva. Radilo se ono što je najnužnije i to samo iz štednje, jer se vodovod mora sam održavati, sam popravljati i nesnije padati na teret onih, koji vodovoda nemaju. Tu je još i riješenje zemljišta na kojem stoje prekidni bunari, koje je gradjevna uprava seljacima oduzela, a nisu do danas dobili za to zemljište ništa. Ne leži krivnja na nama jer niti smo vodovod radili niti ne znamo što je stajao, te poglavarstvo nije nikada dobilo nikaki uvid u ništa, jer je to bilo zabranjeno.

Danas stoji ta cijela rasprava pred nama, jer generalna inspekcija voda daje zato zemljište samo 1930 K, dok vlasnici traže 9000 K. Generalna inspekcija voda izričito kaže, da se iz «državnih sredstava ovakovi darovi dozvoliti nemogu». Mi nismo ni tražili darove, jer je trošak za ta zemljišta bio uračunan već u gradnji, nu kako onda nije bilo to plaćeno ne znamo kako dodje općina do toga da to sada plati, što je već jednom njoj uračunano bilo. Mi ne imamo danas drugog izlaza nego, da se tim ljudima nagodimo i da se stvar jednom riješi. Stvar će pretrasti vodovodni odbor i donijeti predlog zastupstvu.

U proljeće prošle godine stalo je ponestajati vode u glavnom sabiranom rezerviru a da se nije znalo za uzrok. Nakon točna pretraživanja cijele vodovodne mreže, nadjeno je, da je kod prekidnog bunara br. II. bila glavna cijev puknuta i da je voda izlazila iz cijevi. Cijev izmjenjena novom i voda se u rezervoiru digla do visine suviška. Na ulazu glavne cijevi u rezervoir u Samoboru izmjenjen je jedan vodovodni zasun, jer se nije mogao više zatvarati pošto je bio nekoliko godina otvoren i od vode poše izjedan.

U Stražničkoj ulici produljena je vodovodna mreža za 400 metara, te su stanovnici te ulice dobili zdravu i pitku vodu, na kojoj su toliko stradali. U istoj ulici načinjen je i jedan hidrant za slučaj vatre.

Najveća neprilika su javni izljevi, koji su u lošem stanju i moraju se postepeno izmjenjivati. Sada su po zaključku gradjevnog odbora naručena tri betonska zdenca, jer se betonski zdenac u Stražničkoj ulici iskušao kao dobar i ukusan. Ako se svake

godine izmjeni po koji, ne će teretiti mnogo proračuna vodovoda.

Buduće godine imaju se popraviti neki vodovodni zasuni, jer im betonska ograda usljed loše radnje ne valja.

Sa samim vrelom možemo biti veoma zadovoljni, jer vrela pruža dovoljno vode za cio Samobor. Prošla je godina bila najbolji dokaz, jer usljed velike suše gdje je svuda nestajalo vode, naše je vrela pokazalo tek maleni manjak od jedva 2 litr. po sekundi, nu taj manjak nije bio od nikakove pogibelji, da Samobor strada vodom. Jedna velika pogreška nalazi se samo u tome, da naše gradjanstvo premalo pazi na javne izljeve, te su usljed zlobnih ošteta malo ne svi javni izljevi oštećeni. Opomene koje su izdavane po poglavarstvu bile su uzaludne, zato ovim putem apelujem ponovno na naše gradjanstvo da više pazi na javne izljeve i da po mogućnosti zaprečuje devastacije.

### Primitak u g. 1921.

Preostatak u g. 1920.	K	2389 35
Dohodak vodovoda u g. 1921.	K	18287 16
Za prodani vodovodni pribor	K	9160—
<b>Ukupni dohodak</b>	<b>K</b>	<b>29836 51</b>

### Izdatak.

Čuvaru šume kod vrelišta	K	50—
Plaća nadzorniku vodovoda	K	1200—
Popravak vodov. i javn. bunara	K	2732—
Uredjenje vodov. u Stražn. ul.	K	6000—
Javni izjev iz betona	K	2500—
2 nova betonska izljeva	K	8800—
	K	21282—

### Proračun za g. 1922.

#### Primitak.

Preostatak u g. 1921	K	8556 51
Dohodak vodovoda	K	18287 16
Prodaja vodovodnog pribora	K	5000—
	K	31843 67

#### Izdatak.

Čuvaru šume kod vrelišta	K	600—
Plaća vodaru	K	1200—
4 nova betonska izljeva	K	16800—
Razni izdaci	K	5000—
	K	23600—

Toliko moj izvještaj, a ja molim sl. zastupstvo, da ga izvoli u pretres uzeti.

Moguće, da su zahtjevi i prijedlozi odviše veliki, no ja sam iznesao samo gole činjenice i nadju, koja nas tišti.

Više ljubavi, više širega pogleda, da ovaj naš lijepi Samobor ne ostane zapušteno selo.

**Mr. M. Klošič**

računov. sl. i tr. povoj. trgovišta Samobor.

Poštarina plaćena u gotovom,

Knjiznica kr. sveučilišta

Zagreb

# SAMOBORSKI LIST

God. XIX.

U Samoboru, 1. veljače 1922.

Br. 3.

„Samoborski List“ izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 40 K. — Plativo i taživo u Samoboru.

Uprava i redakcija nalazi se GLAVNI TRG br. 3 (tiskara & št.)

OGLASE prima uprava prema cijenik. Za oglaš. koji se više puta svrstaju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

## Dr. Fran Šuklje: Srednja škola u Samoboru.

Ima gotovo već jedan decenij, što se u Samoboru živije raspravlja pitanje o osnutku jedne niže srednje škole. Pitanje to bilo je manje ili više bespredmetno prije izgradnje samoborske željeznice, pošto su sva djeca, koja su polazila srednju školu bila prinuđena stanovati u Zagrebu. Tek izgradnjom i otvorenjem samoborske pruge postalo je to pitanje predmetom rasprave, a potpunoma aktualno, što više akutno baš za vrijeme rata. Teške i skupe stanbene prilike u Zagrebu prisilile su većinu roditelja, da djecu zadržavaju kod kuće i da se ista voze dnevno u školu u Zagreb. To stanje nije bilo ni povoljno ni podesno prije rata, a za vrijeme se je rata još i pogoršalo. Loši željeznički saobraćaj, malen broj vlakova, s'abo grijanje vagona, a osim toga loše prilike u opće, dovele su dole, da je u interesu dobrog odgoja i napretka pojedinih učenika upravo nužno, da se to stanje što prije dokrajči. To osobito vrijedi za žensku djecu. Te su nesnosne prilike bile i glavnim razlogom, da se je naše općinstvo u velike zainteresovalo, kako bi što prije mogli doći do jedne niže srednje škole. Izborom novog gradskog zastupstva došao je na čelo samoborske općine načelnik, koji se je već prije bavio tom misliju, a dolaskom Tugomira Alajpovića, poznatog prijatelja Samobora na čelo porjereništva za prosvjetu i vjere, približilo se je ostvarenje srednje škole svome ostvarenju. U svrhu osnutka jedne takove škole održana je u Samoboru anketa, kojoj su uz povjerenike za prosvjetu i dva školska nadzornika prisustvovali i neki vidjeniji naši sugrađani. Povjereništvo za prosvjetu jednoglasno je na toj anketi zastupalo mišljenje, da bi za nas najzgodnija bila jedna građanska škola. Tom se je stavačanje pristojio načelnik i još neki, premda je većina građanstva očekivala osnutak niže realne gimnazije, koja bi u obziru na prilike nama najbolje odgovarala.

Kad sam jednom zgodom u tom smjeru privatno interpelirao našeg trg. načelnika, dobio sam odgovor kao da mi koji takovo mišljenje zastupamo nemamo na umu ništa drugo, već stvarati činovnički proletarijat. Samobor je obrtničko mjesto, nije mu dakle potreban realna gimnazija, već građanska škola, koja će dati budućim trgovcima, obrtnicima i zemljoradnicima neku višu obrazob.

Ne stajući u to, kakova je naučna osnovna građanska škola, koja se u tom pogledu malo razlikuje od niže srednje škole, stavio bih tak neke primjedbe. Ako li koji djak ima živu želju za višom obrazobom to je stvorio životu odluke počinje štrikradničkog studija poći u obrtnički ili trgovni ili se vratiti obradivljanje svoje zemlje, ne da ga smetati da li će vršiti građanstvu ili nisu

srednju školu. Ako li je pak odlučio poći do mature, svrhit će u Samoboru građansku školu, napraviti prelazni ispit i preći u viši razrede srednje škole. Građanska škola ne će nikog spriječiti, da poveća činovnički proletarijat. Ako li to pozno raspravimo, jasno vidimo, da u Samoboru osnovana niža škola ne bi smetala, da učenik svrživši ju odabere obrtnički stalež, a od veike bi koristi bila za one, koji se hoće posvetiti daljoj studiju.

(Svrhit će se).

## Općinski proračun pred trg. zastupstvom.

Proračunska sjednica održana je ove godine na tri maha. Najprije je raspravljen prihod a u dva popodneva rashod. Mi ćemo ove sjednice donijeti redom kako se se nastavljale. Za sjednice bilo je dosta zanimanja u općinstvu, koje je došlo svatiput u vijećnicu, da prati tečaj raspravljanja.

Od kot. oblasti nazočan je vladin tajnik Franjo Kosina; predsjednik načelnik Ključić; perovodja bilj. Čop.

(11. siječnja).

Nazočni zast. Bičan J. Kocijanić, Kovačićek, Lang, Herceg, Zjajić, Švarić, Novak, Cesar, Filipac, Kožak, Šolstarić, Hrčić, dr. Pešić i Šoić.

Zast. Herceg želi da se prije sjednice izjednače svote blagajničkih knjiga sa svotama u načelnikovom ekspoziciji.

Načelnik odgovara da su svote u ekspoziciji uzete iz blag. dnevnika. — Zast. Kovačić protivni se Hercegovu prijedlogu jer to nije moguće, ako se želi danas pristupiti prorač. sjednici. — Zast. Hrčić: Bit će da je ovo neoporazimak jer zast. Herceg valja da drži da je ova sjednica nazvana za preispitivanje prošlogodišnj. računa, a ne proračunska sjednica. Proračun se sastavlja na temelju 11. mjeseci, a ne svršeni računa jer za proračun nije važno da se mora svrhit sve do posljednjega litora. — Zast. Herceg povlači svoj prijedlog.

Stavka livade povisuje se od 30.000 na 30.000 K.

Prihod čama od 2000 na 16000 K. Načelnik ističe potrebu, da se jače, koje su već dozrele posjeka i prodaju. Pita da li želi zastupstvo ovu stavku radl toga povisiti. Zastupstvo doznačeno 40 kom. hrastova drva za most. Da li se i ovo drvo ima da preda u korist za izgradnju betonskog mosta? — Zastupstvo zaključuje da se ovaj predmet raspravi, kad dodje na red stavka o gradnji mosta. —

Najem opć. kuća povisuje se na 4632 K; povisena je stavka vrtova na 421 K.

Opć. kamenolom lomi 30.000 K. Načelnik predlože da se dade ovaj opć. kamenolom u zakup zapravo pijesak i to pod kontrolom općine. Gospodarski je odbor ovaj prijedlog usvojio. Ima se odrediti dražba pijeska.

Zast. Cesar: Na ovaj način općina bi svakako imala mnogo veći dohodak nego li ako ga u svojoj režiji dalje vodi. — Zast. Kocijanić upozoruje, da se mora uzeti neko pijesak, koji bi trebali općina i općinari.

Zast. Hrčić predlože neka se zaključiti da li se prihvaća zakup u načelu, a detaljni uvjeti neka se pretresu u posebnoj sjednici. — Zaključuje se da se dade pješčanik na godinu dana u zakup. — Stavka se ne povisuje.

Pristojbe za grobn. mjesta ostaju u stavci sa 1000 K. Klasične pristojbe došad 20.000 — sada 35.000 K. Jer povisene cijene za klasičnu nisu još odabrane općina je i ove godine nadoplaćivala na klasičnu. — Zastupstvo preporučuje da se kod više vlasti pošvri da se povisjenje odobri.

Zakup opć. oraba ostaje 500 K. — Sveukupni prihod gospodarstva iznosi 196.000 K.

Vlad. tajnik Kosina: Ovdje je bio žup. Šumar te je izvadio da je ovdje jedan vrt koji stoji poave pust i uzgojne biljke. Bilo bi zato uputno da se ta nešto učini, a biljke, koje su svrživle, da se prodadu. — Načelnik objašnjava da se ove godine nije moglo saditi radi velike suše ali je proračun predviđena stavka za sadjenje biljki. — Zast. Kocijanić predlože, da se u Redarstvenoj druzi na manji opć. Samobor i Podvrh uredi oranica da se time zaštiti opć. pašnik.

Otkup javnih radaja prima se sa 400 K. Doprinosi za usluživanje državnih cesta 10.000 K. — Zast. Bičan pita, da li imaće općina pokrće za usluživanje ovih cesta. — Noč: Imade.

Prihod od ovrtka na porcu prima se sa 400 K.

Razni dohodci.

Otkup potona od 30.000 na 217.000. — Nagrada za ubiranje 4000 K, možda vaga kao lani 60.000, takse za zavičajnost kao lani 100 K.

Razni nepredvidljivi troškovi povisuje se od 3000 na 10.000 K.

Pristojbe za označivanje bačava 6.000 K. — Zast. Bičan pita nešto se kod bodžerovanja ne stavlja znak među obrube. — Noč. tajvija, da će to pitanje urediti

Petrolozina.

Prošle godine 300.000 sada 250.000 K. Kameti škol. glavnica kao proš. god. Sajmovina i mjestovina 65.000 K.

Pokriće troškova štrikradne škole 50 K. Sveukupni prihod prihvaća se potom sa K 1.033.200 —

Vedovod.

Noč. priopćuje, da nekuj župnik u Redarstvu treba sa usluživanjem sa vedovod čama

odštetu, Vlada im nudi 1900 K no oni traže više. — Zast. Košak protivi se tome da se za ovo zemljište dađe više nego je vlada odobrila. — Zast. Hrdić: Ova svota koju vlada daje neka se primi a za ostatak koji bi vlasnici tražili preko toga neka se općina s njima nagodi. — (Prima se).

Budući da je vrijeme pojmakto načelnik predlaže, da se Rašhod proračuna pretrese u budućoj sjednici 18. siječnja, a sada da se uzmu u pretres tekuci predmeti. — (Prihvaća se).

Sandoru se Barkoviću, koji je star preko 80 god. i nemoćan daje se potpora 40 K na mjesec.

Molba Augusta Lojze za primice u zavčajnu savez, ima se naknadno nadopunjena pozmijeti.

Molba kapetana Juhe, koji moli da ga se primi u zavčajnu savez, uvažuje se.

Zast. Šolc stavlja upit da li je kakva prijava došla radi gradnje kuće Sirmoljeve u Perkovićevoj ulici. — Nač. izjavlja da nije stigla nikakova molba za gradnju ali je svakako rečeno da ako što gradi mora biti ukusno izrađeno. —

Zast. Košak stavlja upit da li se trg poglavarstvo pozivlje da svoje želje izrazi prigodom uređenja voznog reda na samoborskoj željeznici. Ne bi li se moglo uvesti još jedan vlak više na našoj pruzi osobito sada, kad se uvodi novi vozni red za proljeće i ljeto.

Nač. izjavlja da vozni red sama uprava željeznice udeležuje i to prema potrebi te obzirom na školsku djecu, dovažanje hrane na trg u Zagreb, a i ostalo općinstvo. — Zast. Šolc ističe potrebu, da se vlak do Južnoga kolodvora produži.

(Sjednica od 18. siječnja).

#### Rašhod.

Zast. Filipce predlaže da se načelniku dađe nagrada od 3600 K na godinu, kako je prorač. odbor ustanovio. (Načelnik ostavlja dvoranu).

Zast. Košak, kao referent pror. odbora raslaže koji su obziri vodili ovaj odbor da ovu nagradu dopita načelniku kao najvišem činovniku općine.

Predstojnik Kosina veli da ovo nije plaće za ovaj rad. S'že se sa Filipčevim prijedlogom.

Zast. Kocijanić ističe, da nije moguće da općina toliku nagradu daje. Nema ništa proli osobe načelnika, ali ipak ne može za ovako visoku svotu glasati. Predlaže 2400 K. — Zast. Filipce odgovara prijedlog prorač. odbora. Ato se načelniku dađe dotična nagrada on će radje raditi. — Zast. dr. Pešić odgovara isto.

Zast. Bišćan ne slaže se s prijedlogom, jer načelnik ne služi za plaću, već iz patriotizma. On je za prijedlog Kocijanićev. — Zast. Herceg veli, da su naši općinari preopterećeni porezima i nametom pa zato mora zastupstvo nastojati da čim manje optereti naš opć. namet. — Zast. dr. Pešić izjavlja da je ta nagrada poradi reprezentacija općine. — Zast. Kovačiček: Prorač. odbora nije ustanovio plaću već nagradu načelniku, i to zato jer imamo mnogo da uređimo, tako centralu i druge stvari što je važno za Samobor. To će sve načelnika velikih štava stajati; radi toga ga valja na neki način oštetiti. — Zast. Košak uzima zaključnu riječ, pa veli da su izvodi zast. Kovačičeka osnovani tek dodaje, da odbor nije predložio povlicu radi ovih razloga, što ih ističe g. Kovačiček. nego

stoga, jer, načelnik, bio ikomu drago mora biti tako plaćen kao i ostali opć. činovnici a nikako niže od ovih. On ne misli da je to takovo opterećenje za općinu. — Taj. Kosina predlaže na glasanje sva tri prijedloga t. j. Kocijanića sa mjesečno 2000 K, prorač. odbor sa 3000 K, a treći prijedlog Cesara 2000 K plaće a 10000 K, kao reprezentacije. — Glasalo je za prijedlog Filipca odnosno proračunskog odbora 7; za Cesarov 2; za Kocijanićev 4. — Potom je primljen prvi prijedlog i uvrštena nagrada načelniku sa 36000 K.

Nač. Kiešić: Kada sam sastavljao proračun ovu točku, koja se tiče plaće načelnika ostavio sam u proračunu kao što je bio i lani. No prorač. odbor je zaključio da dađe ne meni već načelniku Samobora 36000 K godišnje. On vidi u ovome povjerenje i njegovu upravu, pak hvale odboru na ovome. On nije radio nikada sebično već uvijek ono što mu je dužnost nalagala. Njega se doduše napada sa svih strana a i pašu mu se svakojaki pamfleti, ali on se na ove neće da obzira. Hvali odboru na povjerenju i obećaje da će i nadalje raditi kao načelnik samo ono što je u interesu Samobora.

(Nastavit će se.)

#### Darovaće vijesti.

Zadušnice za papu Benedikta XV. U subotu u 9 sati prije podne bile su svećane zadušnice za blagop. papu Benedikta XV. Rekvijem je odslužio mjesni župnik g. Milan Zjajić uz asistenciju, a prisustvovala im je školska mladež s učiteljstvom i drugo općinstvo.

Dječke karte na Samoborskoj željeznici. Cj. se općinstvo upozoruje, da će se ubuduće dječke mjesečne predbrojnice izdavati isključivo na osnovu sada na snazi stojećega osobnog tarifa za našu željeznicu. Molbe za dalji popust kod takovih karata ne će se više uvažiti.

Hrv. pjev. društvo „Jeka“ u Samoboru koje si je mnogogodišnjim radom steklo znatnih zasluga za hrvatsku pjesmu i ime u Samoboru, priredilo je 15. siječnja koncert pod vodstvom v. g. M. Zjajića. Koncert je uspio u svakom pogledu. Na rasporedu su bile hrvatske zborne pjesme, narodne i umjetne. Zborovodj je znao spašnom rukom izvabiti iz zbona sve moguće finese, tako, te smo na nekojim mjestima bili upravo zadivljeni. Trud i mar, što ga ulaže v. g. Zjajić u ovo društvo, donosi mu vidljive uspjehe, pa se može s time da ponosi.

Koncert se započeo „Hrvatskom davorijom“ od V. Novaka. Skladbu je zbor izvao na opće zadovoljstvo.

„San“ od Eisenšteiba s bariton solom vrlo se doimao slušateljstva. Zanimanje je raslo sa zborom, i prema kraju smo usjecali, kako nam se duša razljuje.

U mješovitom su zboru krasan dojam učinile međumurske popijevke u majstorskoj harmonizaciji V. Žganca kao i hrvatske narodne pjesme svojom srdačnom i ispunjenom melodikom i ritmom.

Završetak je rasporeda, a ujedno i vrhunac koncerta bila bez sumnje pjesma „Crnogorac Crnogorki“ od Zajca. Izvedba je bila puna pozaje i žive vatre, pa nije čudo, da se zboru burno odobravalo.

Konačno valja sa zadovoljstvom zabilježiti i to, da imamo naprednu publiku, koja prati s razumijevanjem i s interesom izvođenje koncerta.

Želimo društvu i ubuduće svestranu napredak i procvat, da mogne što srećanije sa

dvije godine proslaviti pedesetogodišnjicu svoga opstanka

Bea.

Virovitica — grad. Primamo iz gradjanstva: Prije tri mjeseca podnijelo je mjesto Virovitica molbu, da se proglaš gradom i već danas je Virovitica slobodni grad. Tako rade ljudi, koji žele svoju slobodu, svoju samostalnost i biti svoji vlastiti gospodari na svome. Virovitica daleko je za uredbama i potrebama, koje ima naš Samobor već danas. Mi smo već davno uređjeni kao gradić; imamo sve uvjete, samo nam manjka naša sloboda, da budemo gospodari sami na svome. Samobore dragi, moraš i nadalje ostati — selom.

Za naša zvana darovali su: Društvo Kurelec po g. Fr. Buzini 400 K, N. N. 60 K, kamati na uloženi novac 24296 otprije iskazano 2319 K Ukupan 23021 96 K.

Samoborac — urednik „Prirode“ Gosp. dr. Fran Šuklje preuzeo je uredništvo „Prirode“, popularnoga časopisa Hrv. prirodoslovnoga društva u Zagrebu.

Za zakladu siromašne školske djece sabrano je u gostionici gosp. Lacka Kalamince 220 K, a darovali su gg.: Kovačič Petar iz Klokočeva 40 K, Lacko Lovenc Zagreb, 40 K, Feliks Lesić, Mitrovica 40 K, Vladimir Horvatić, Zagreb 40 K, Kalaminec Lacko 20 K, predstojnik Žokalj 40 K.

Darovi. Društvo „Kurelec“ na samoborskoj željeznici darovalo je za vatrogasni harjak 200 K, hrv. pjev. društvu „Jeka“ 100 K i Obrtnom društvu 100 K.

Stanko Šestak, umro je u 18. godini svoga života. Sahranjen je uz saučee gradjanstva 16. pr. mj. Bijaše dobar i čest mladić.

† Julije Skendrović posjednik u Samoboru umro je u dobi od 26. godina, nakon kratke teške bolesti. Sahranjen je uz brojno saučee općinstva i društava.

Upotrebljavanje dinarskih moneta Počevši od 1. siječnja 1922. imaju se kod svih državnih i općinskih ureda upotrebljavati samo dinarski moneti.

Što se stavlja, do znanja općinstvu time, da ubuduće sve podneske kao i namire ispunjuje u dinarskoj mozeti.

Prijava vozila. Vlasnici automobila, tjakera, koja na fedre i bicikla pozivaju se da do 15. veljače ove prijave kod trg. poglavarstva.

Obrasci se prijave dobije kod trg. poglavarstva.

Predlaganje valovnica teclvarine III raz. Pozivaju se svi oni, koji su godine 1921. otvorili kakovu radnju, trgovinu da do 15. veljače podnesu valovnice za svrhu oprezovanja, koje se mogu dobiti kod trg. poglavarstva.

Tko ne preda u određenom roku propisno ispunjenu valovnicu, ili je na poziv vlasti ne ispunio propisno potpada novčanoj kazni do 1000 K, koju kaznu izrče finacijalno ravnateljstvo i ona se ima odmah platiti.

Daljne upute mogu porezovnici dobiti kod trg. poglavarstva.

Uplata taksa za mjesečno odnoso lično mehanško (kalendarsko) pravo. Dostajemo da finacijalne oblasti ubiru od pojedinih gostioničara t. zv. taksu za mjesečno odnoso lično mehanško (kalendarsko) pravo. Društvo svojom dužnošću da upozorimo svatko i gostioničare te kavanare na odnoso zakonske propise.